



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ & ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΝΟΤΙΟΥ
ΑΙΓΑΙΟΥ

1^ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ (ΠΕ.Κ.Ε.Σ.)
ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

Ερμούπολη, 25/1/2023

Αρ. πρωτ.: 64

Προς:

Το ΕΠΑ.Λ. Άνδρου

Διά

Της Σ.Ε.Ε. Αικ. Παπαχρήστου

Κοιν.:

Π.Δ.Ε. Νοτίου Αιγαίου

Δ.Δ.Ε. Κυκλάδων

Ταχ. Δ/ση : Ηρώων Πολυτεχνείου 32
Ταχ. Κώδικας : 84100, Ερμούπολη Σύρος
Επικοινωνία : Αικ. Παπαχρήστου
Τηλέφωνο 1^ο ΠΕ.Κ.Ε.Σ. : 2281075436
Δ/ση Ηλεκτρ. Ταχ. : 1pekes@naigaiou.pde.sch.gr
Ιστολόγιο : <https://blogs.sch.gr/1pekesna>

Θέμα: Διαβίβαση Έγκρισης Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας στο ΕΠΑ.Λ. Άνδρου

Σας διαβιβάζουμε την εγκριτική απόφαση της Συντονίστριας Ε.Ε. ΠΕ11, κυρίας Αικατερίνης Παπαχρήστου, για τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του σχολείου σας.

Με εκτίμηση,

Ο Οργανωτικός Συντονιστής
του 1^ο ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Νοτίου Αιγαίου

Χαράλαμπος Κωνσταντέλλιας



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ & ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
1^ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ
(ΠΕ.Κ.Ε.Σ.)
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ
ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ (ΠΕ 11)
ΑΙΚΑΤΡΙΝΗ ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ

Ερμούπολη 05- 12-2022
Αρ. πρωτ.:

Προς:
ΕΠΑΛ ΑΝΔΡΟΥ

Κοινοποίηση:
– Π.Δ.Ε. Νοτίου Αιγαίου
– Δ.Δ.Ε. Κυκλάδων

Ταχ. Δ/ση : Ηρώων Πολυτεχνείου 32
Ταχ. Κώδικας : 84100 Σύρος
Πληροφορίες : Αικ. Παπαχρήστου
Τηλέφωνο Γραφείου: 2281075436
Ηλεκτρονική Δ/ση : ΠΕ.Κ.Ε.Σ.:
1pekes@naigaiou.pde.sch.gr
Ηλεκτρονική Δ/ση Σ.Ε.Ε.: tinapapa@sch.gr
Ιστολόγιο ΠΕ.Κ.Ε.Σ.: <https://blogs.sch.gr/1pekesna>

Θέμα: Έγκριση Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του ΕΠΑΛ Άνδρου για το σχολικό έτος 2022-2023.

Η Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου ΠΕ11, Αικατερίνη Παπαχρήστου, που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του ΕΠΑΛ Άνδρου, αφού έλαβε υπόψη του:

1. Το άρθρο 37 του νόμου 4692/2000.
2. Την Υ.Α. (Υ.ΠΑΙ.Θ.) 13423/ΓΔ4/4-2-2021 (Φ.Ε.Κ. 491/τχ. Β'9-2-2021).
3. Την Απόφαση της Π.Δ.Ε. Νοτίου Αιγαίου: Φ 10.4/5688/2-9-2022 περί ανάθεσης Παιδαγωγικής και Επιστημονικής Ευθύνης Σχολικών μονάδων, Ε.Κ. σε Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου των 1^{ου} και 2^{ου} ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Νοτίου Αιγαίου, όπως ανακοινποιήθηκε στις 7-9-2022.
4. Τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του ΕΠΑΛ Άνδρου που διαβιβάστηκε με το με αριθμό πρ. 542/24/11/22 έγγραφο της Διευθύντριας του σχολείου, κυρίας Μπληζιώτου Ουρανίας.

Εγκρίνει

τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του ΕΠΑΛ Άνδρου για το σχολικό έτος 2022-2023.

Η Συντονίστρια Ε.Ε. Φυσικής Αγωγής
του 1^{ου} ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Νοτίου Αιγαίου

Αικατερίνη Παπαχρήστου

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ - ΓΕΝΙΚΑ

Το σχολείο είναι μια ομάδα που έχει όλα τα χαρακτηριστικά της κοινωνίας. Με τον εσωτερικό κανονισμό το σχολείο προετοιμάζει τους νέους να ενταχθούν ομαλά στην κοινωνία.

Στόχος του σχολείου πρέπει να είναι, όχι μόνο η παροχή γνώσεων και ευρύτερης παιδείας στους μαθητές, αλλά και η καλλιέργεια αγωγής και ήθους - δηλαδή μιας κοινωνικά ενδεδειγμένης συμπεριφοράς. Αυτή η συμπεριφορά, όμως, εξασφαλίζεται, μόνο με την τήρηση κάποιων κανόνων.

Σύμφωνα με την 13423 / ΓΔ4 / 04-02-2021 (ΦΕΚ491/ Β/09-02-2021) σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου είναι η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία, η διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών / μαθητριών, η εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης όλων των μελών της σχολικής κοινότητας.

Η ακριβής τήρηση του κανονισμού αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της Διευθύντριας, των καθηγητών, των μαθητών και των γονέων και κηδεμόνων.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

ΕΠΑ.Λ. ΑΝΔΡΟΥ- ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΚΑΪΡΗΣ

Ο κανονισμός του Σχολείου μας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της Διευθύντριας και τη σύμφωνη γνώμη όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, του εκπροσώπου του Δήμου καθώς του Προεδρείου του 15μελούς μαθητικού συμβουλίου. Ο κοινά συμφωνημένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ

1. Προσέλευση - παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από αυτό.

Η προσέλευση των μαθητών/τριών στο Σχολείο πρέπει να γίνεται το αργότερο μέχρι τις 08:15 π.μ. Όλοι οι μαθητές και οι καθηγητές της πρώτης ώρας οφείλουν

να παρευρίσκονται στην πρωινή συγκέντρωση και προσευχή στο προαύλιο του Σχολείου όπου μετά την προσευχή γίνονται ανακοινώσεις.

Η καθυστερημένη προσέλευσή των δημιουργεί προβλήματα στη σωστή ενημέρωση. Οι εφημερεύοντες καθηγητές πρέπει να βρίσκονται στο Σχολείο στις 08:10 π.μ. Η είσοδος των μαθητών στο Σχολείο το πρωί θα γίνεται από την πόρτα του προαυλίου.

Μετά την είσοδο των μαθητών και καθηγητών στις τάξεις δεν γίνονται δεκτοί αργοπορημένοι μαθητές με αποτέλεσμα να παίρνουν μία αδικαιολόγητη απουσία ενημερώνοντας την Διευθύντρια. Αν η καθυστέρηση οφείλεται σε καιρικά φαινόμενα ή καθυστέρηση των μέσων μεταφοράς θα πρέπει να ενημερώνεται η Διευθύντρια η οποία θα αποφασίζει. Επίσης θα παίρνουν μία αδικαιολόγητη απουσία και όταν προσέρχονται καθυστερημένα στην αίθουσα μετά τα διαλείμματα.

Η αποχώρηση των μαθητών από το Σχολείο θα γίνεται με την λήξη των μαθημάτων. Αν υπάρχει σοβαρός λόγος υγείας ή οικογενειακός ή προσωπικός και χρειαστεί να αποχωρήσει μαθητής / μαθήτρια από το Σχολείο πρέπει να δοθεί άδεια από την Διευθύντρια και να ενημερωθεί ο γονέας ή ο κηδεμόνας.

2. Συμπεριφορά μαθητών / μαθητριών- Παιδαγωγικός έλεγχος

Πρωταρχικός παράγοντας της καλής λειτουργίας του Σχολείου είναι ο σεβασμός στον εκπαιδευτικό στον μαθητή και στην σχολική περιουσία.

Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του Σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό στον/στην εκπαιδευτικό, στη σχολική περιουσία, στον συμμαθητή/ τη συμμαθήτρια, πρέπει να θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. Τα σχολικά παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται από το σχολείο, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού.

- Απαγορεύεται κάθε είδους βία σωματική, λεκτική ψυχολογική. Όλοι οι μαθητές πρέπει να είναι ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένοι στην άσκηση (σωματικής ή ψυχολογικής) ενδοσχολικής βίας ή σχολικού εκφοβισμού, έχοντας υπόψη ότι αυ -

τή η βία και αυτός ο εκφοβισμός ασκείται, όχι μόνο σωματικά, αλλά και με λόγια που αναρτώνται πιθανόν και στα social media, ή διακινούνται μέσω κινητών) μέσω κοροϊδίας, απειλής ή δημόσιας υποτίμησης του κάθε άλλου παιδιού-εφήβου-συμμαθητή. Πρέπει, όμως, και όσοι είναι «θύματα» τέτοιας βίας να ενημερώνουν έγκαιρα κάποιον/-α καθηγητή/-τρια τους ή την Διευθύντρια, για να βρει τον πιο κατάλληλο τρόπο παρέμβασης. Σε κάθε περίπτωση, δεν θα γίνεται ανεκτή άσκηση τέτοιας βίας.

- Δεν επιτρέπεται να βωμολοχούν να χειροδικούν ή να ασκούν άλλου τύπου βία
- Οι μαθητές δεν πρέπει να αλλάζουν θέση/-εις στην τάξη, παραβιάζοντας το πλάνο της τάξης τους με δική τους πρωτοβουλία, χωρίς να έχει συμφωνήσει για αυτή την αλλαγή ο αρμόδιος καθηγητής.
- Όλοι οι μαθητές έχουν υποχρέωση να παρακολουθούν τα μαθήματα, να συμμετέχουν ενεργά στην διδακτική διαδικασία, να μην παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών τους για μάθηση. Κάθε μάθημα έχει τη δική του ιδιαίτερη εκπαιδευτική αξία. Για αυτούς που ατακτούν υπάρχουν ποινές που ορίζονται από τον νόμο. (παρατήρηση επίπληξη, ωριαία αποβολή). Όσοι μαθητές παίρνουν ωριαία αποβολή θα αποχωρούν χωρίς να διαμαρτύρονται προκαλώντας φασαρία για να μη χάνεται ο πολύτιμος χρόνος της διδακτικής ώρας, θα οδηγούνται στο γραφείο της Διευθύντριας και θα απασχολούνται. Για το Παράρτημά μας στο Κόρθι, οι μαθητές που παίρνουν ωριαία απόβολή θα οδηγούνται στο Γραφείο καθηγητών και θα απασχολούνται με ευθύνη καθηγητή που εκείνη την ώρα έχει κενό. Εάν υπάρχουν διαμαρτυρίες θα τις συζητούν στο διάλειμμα με τον καθηγητή και θα ενημερώνεται η Διευθύντρια.
- Απαγορεύεται να απομακρύνεται μαθητής από τους χώρους του Σχολείου χωρίς την άδεια της Διευθύντριας . Σε αυτή την περίπτωση ενημερώνεται ο γονέας και ο μαθητής, όταν επιστρέψει στο Σχολείο δεν θα μπορεί να παρακολουθήσει τις υπόλοιπες ώρες , θα πάρει τις απουσίες, θα παραμείνει στο Σχολείο και θα απασχοληθεί μέχρι τη λήξη του ωραρίου. Αν παρ' όλα αυτά απομακρυνθεί από το Σχολείο είναι ευθύνη του γονέα, αφού ήδη έχει ενημερωθεί.

- Όσοι συμπληρώσουν τρεις ωριαίες από τον ίδιο καθηγητή ή πέντε από διαφορετικούς καθηγητές θα αποβάλλονται για μία ημέρα, θα ενημερώνεται ο γονέας ή ο κηδεμόνας, όμως θα έρχονται στο Σχολείο, δεν θα μπαίνουν στην τάξη και θα απασχολούνται από την Διευθύντρια ή από καθηγητές. Αν παρ' όλα αυτά απομακρυνθεί από το Σχολείο είναι ευθύνη του γονέα, αφού ήδη έχει ενημερωθεί. Οι τιμωρίες αυτές σύμφωνα με τον νόμο έχουν παιδαγωγικό χαρακτήρα. Σκοπός είναι να το καταλάβουν οι μαθητές και να μην το ξανακάνουν.
- Απαγορεύεται ρητά η χρήση κινητού ή οποιαδήποτε άλλης συσκευής που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου εντός του σχολικού χώρου (Αρ. Πρωτ. Φ.25/103373/Δ1/22-06-2018/ΥΠΠΕΘ). Η ποινή θα είναι αποβολή μιας ημέρας, θα ενημερώνεται ο γονέας ή ο κηδεμόνας, όμως θα έρχονται στο Σχολείο, δεν θα μπαίνουν στην τάξη και θα απασχολούνται από την Διευθύντρια ή από καθηγητές. Αν παρ' όλα αυτά απομακρυνθεί από το Σχολείο είναι ευθύνη του γονέα, αφού ήδη έχει ενημερωθεί.
- Η κοινοποίηση προσωπικών δεδομένων και φωτογραφιών μαθητών και καθηγητών στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης θεωρούνται παραπτώματα και θα τιμωρούνται.
- Οι μαθητές πρέπει να είναι ευπρεπώς ενδεδυμένοι. Η εμφάνιση-αμφίεση των μαθητών μέσα στο Σχολείο αποτελεί εκδήλωση του δικαιώματος ανάδειξης της προσωπικότητάς τους και κατά συνέπεια, ανήκει στο χώρο της προσωπικής τους ευθύνης. Η άσκηση, όμως, αυτού του δικαιώματος, περιορίζεται από τα όρια που επιβάλλουν η μαθητική ιδιότητα και η ευπρέπεια.
- Οι μαθητές έχουν υποχρέωση να συμμετέχουν σε όλες τις εκδηλώσεις του Σχολείου δηλαδή στους περιπάτους, στις εορταστικές εκδηλώσεις κ.λ.π.
- Στα διαλείμματα οι μαθητές θα βγαίνουν στο προαύλιο και θα επιτηρούνται από τους εφημερεύοντες καθηγητές. Οι αίθουσες θα αερίζονται. Στην αίθουσα θα παραμένει τουλάχιστον ο ένας από τους δύο επιμελητές της εβδομάδος που ορίζονται την πρώτη ώρα κάθε Δευτέρας. Όταν οι καιρικές συνθήκες δεν είναι καλές θα παραμένουν στην αίθουσα και στους εσωτερικούς χώρους.
- Όποιος μαθητής διαπιστωθεί ότι φέρνει ή καλεί εξωσχολικούς στον χώρο του σχολείου, θα τιμωρείται.

- Φαγητό θα φέρνουν από το σπίτι τους ή θα αγοράζουν από το κυλικείο του Σχολείου. Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση τροφών κατά την διάρκεια των μαθημάτων. Απαγορεύεται αυστηρά να πίνουν οι μαθητές καφέ ή διάφορα είδη ποτών στον χώρο του σχολείου (Υ1γ / Γ.Π/ οικ 81025 27.08.2013 (ΦΕΚΒ- /2135/29-08-2013)

Απαγορεύεται ρητά το κάπνισμα στους χώρους του Σχολείου σύμφωνα με το ν. 3868/2010 (ΦΕΚ 129Α / 3.8.2010). Όταν βρεθεί μαθητής να καπνίζει θα του γίνεται παρατήρηση να σβήσει αμέσως το τσιγάρο και αν δεν υπακούσει θα οδηγείται στην Διευθύντρια .

Πρέπει να καλλιεργείται η αίσθηση της ευθύνης στους μαθητές σε ότι αφορά τον σχολικό χώρο. Μαθητής που προκαλεί φθορές και ζημιές στην περιουσία του Σχολείου ελέγχεται για την συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του ή τον ίδιο αν είναι ενήλικας.

Το γράψιμο στα θρανία και τους τοίχους αποτελεί βεβήλωση. Δεν επιτρέπεται κανείς μαθητής να λερώνει ή/και να φθείρει-καταστρέφει ηθελημένα το θρανίο ή την καρέκλα του, ή να γράφει στους τοίχους του σχολείου. Αν αναφερθεί από καθηγητή στην Διευθύντρια τέτοια συμπεριφορά μαθητή, ή αν διαπιστώσει η Διευθύντρια κάτι τέτοιο στους σχετικούς ελέγχους που κάνει στις αίθουσες, θα κινηθεί η διαδικασία επιβολής ποινής και αποκατάστασης της «ζημιάς».

Η ευθύνη των αιθουσών βαρύνει τα 5μελή ενώ για τους κοινόχρηστους χώρους την ευθύνη φέρει το 15μελές.

- Το σχολικό βιβλίο παρέχεται δωρεάν από το Κράτος και δεν πρέπει να καταστρέφεται.

Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων

- Το Σχολείο πρέπει να βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του μαθητή/της μαθήτριας, με τον Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και Φορέων,

των οποίων όμως ο ρόλος πρέπει να είναι διακριτός. Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο μαθητή / συγκεκριμένη μαθήτρια, ο πρώτος που θα πρέπει να ενημερωθεί σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας, ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με το Σχολείο.

- Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, θα αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από την Διευθύντρια του Σχολείου και τον Σύλλογο Διδασκόντων / Διδασκουσών, καθώς και από τον Συντονιστή/τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας θα κοινοποιηθεί σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες και θα αναρτηθεί στον ιστότοπο του Σχολείου.

Ανδρος 22-11-2022

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ



[Handwritten signature]
Η ΖΙΣΤΟΥ
ΟΥΡΑΝΙΑ